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Kéziratok Tiaaaa nem adatnak.

Fejérváryék bukása.
Báró Fejérváry miniszterelnök 

és ügyvivő társai állítólag ki akarták 
békiteni a királyt és a nemzetet; kö­
zelebb óhajtották volna hozni e két 
faktort egymáshoz s ime szédületes 
gyorsasággal megbuktak.

A Korona nem fogadta el a kibéki- 
kitési processushoz vezető utakat, 
módokat, javaslatokat, igy többek kö­
zött az általános választói jog tervbe 
vett törvénybe iktatását sem és mint 
hírlik, nem járult*, volna hozzá a gaz­
dasági javaslatok nagy részéhez sem. 
A táborszernagy, kit sokan a király 
legkedvesebb magyarországi barátjá­
nak szoktak nevezni, ma bukott em­
ber s vele együtt ügyvivő társai, a 
kik ar. ugorka-szezont sem tudták ta­
karosán kihúzni. Bukásuk semmi fel­
tűnést nem kelt, törvény ellenére 
születtek, haláluk minden pillanatban 
várható volt.

A válság tehát újabb forduló­
ponthoz érkezett. Maga a király be­
látta, hogy a Fejérváryék kormány­
zata törvényes alappal nem bír. Be­
látta, hogy a nemzeti ellenállás sok­
kal komolyabb és több veszélyt, ká­
rosodást, beláthatatlan hátrányokat 
okoz neki és magánakfaz országnak, 
semhogy annak folytatása tovább is 
kívánatos lenne. Fejérváriék bákását 
nem egy vagy több javaslat el nem 
fogadása okozta, hanem az, hogy a 
koronának hónapokon, sőt azt lehet 
mondani, "éveken keresztül alkalma 
volt figyelni a közhangulatot, mely 
napróLnapra vészesebb húrokat kez­
dett pengetni Bécs ellen és úgyszól­
ván lehetetlenné tett minden nem- 

I zetellenes törekvést. Ily viszonyok 

között nagyon meg kellett gondolni kirá 
lyunknak a helyzetei. Évek óta nincs 

j kvótánk törvényszerinti megegyezés­
sel; a delegációkat nem lehet egybe­
hívni ; a katonai létszámokat nem lehet
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emelni;véd képességünk és külhatalmi 
tekintélyünk ennek folytán hanyatló 
félben áll; a közösügyi kiadások fe­
dezése nagy gondol okoz, mert a ma­
gyar államkincstár üres, a magyar 
nép nem adózik. S ráadásul oly kor­
mány áll az ügyek vezetése élén, 
melynek sem erkölcsi, sem politikai 
tekintélye nincs.

A függetlenségi és 48-as párt 
országgyűlési tagjaihoz szólunk. Óva­
tosak és bölcsek legyenek e nagy és 
nehéz napokban vezérek és közkato­
nák egyaránt. A nemzet alkotmányá­
ért és nyelvéért harczoljanak ezután 
is, semmit fel ne adjanak, hajszál­
nyit ne ingadozzanak, de arra vigyáz­
zanak, hogy az általános elégület- 
lenség gazdasági, kereskedelmi pan­
gás gyorsan és gyökeresen eloszlat- 
tassék, a polgárt megillető jogok 
megadassanak, nehogy a szegénység 
és szükség okozta türelmetlenség, 
zúgolódás erőt ne vegyen a nemze-

Káczi
— a „Független Hajdúság“ eredeti tárczája —

Jakab toporzékolt dühében, hogy ott 
hagyta az asszony, átkozta szörnyen Ná- 
czival együtt, szidta az Istent, fenyegető­
zött, mind hiába, nem tudott rajta segíteni

Náczitól félt, tudta, hogy ilyen dolog­
ban az nem ismeri a tréfát. S aztán las­
san, mintha beletörődött volna. Hisz van 
még asszony a világon, más asszonynak 
is van szép orczája, kerek keble, az is 
csak ordítani fog, ha belerúg a csizmájá­
val, no majd csak lesz valahogy. De biz 
nem tudta lecsillapítani háborgó érzelmeit. 
Ezt a kutyát szerettem is, mondogatta ma­
gában s közben bosszút forralt, rettenetes, 
végzetes bosszút. Nem mutatta, hogy ha* 
ragszik, csak néha lobbant fel szenvedélye

de nagy küzködéssel mindig erőt vett ma-1 

gán, még nem érett meg, még várjunk,
mondogatta ilyenkor.

Náczi rá nem hedentett karvallott
társára, maga is kerülte az összeszólal- 
közást. A mióta Judittal együtt volt, egé­
szen megszelídült, még a káromkodásról 
is leszokott s ma is csak afeletti elke­
seredésében fakadt ki lépten nyomon, 
hogy az elkésett hajó miatt később ölel­
heti s csókolhatja meg szerelmetes asszo­
nyát ... A rakodás nagy lassan véget 
ért, a munkások a parton levő fabódé elé 
tódultak, hol napszámjukat fizették ki. Ná­
czi is ott szorongott, mikor egyszer a há­
ta megett valaki megszólitotta. Megfordulva ] 
Jakabbal találta magát szembe,

— Jó estét. Náczi csak nézi ezt a 
kivigyorgó alakot, majd rá mondja. - No 
aztán? — Hát még mindig haragszol 
drusza? — Én nem haragszom. — Nincs

hazugság nélkül? — Hát ellehet anélkül. 
— No jó, hát elhiszem. — Hát aztán 
mért haragudnék én rád pajtás, kérdi 
csendesen Náczi. — No, no, hát az az 
asszony, — tudd, no hát igen. — Hiszen a 
részből csak te neheztelhetsz, mondja Ná­
czi mosolyogva ... Én nem haragszom 
rád, no meg ő rá se, ha hozzád húzott a 
szive, üsse kő, faljátok egymást, nem le­
het az asszonyt piszkafával kényszeríteni 
valakihez. — jakab ezen egyenes filozófi­
ája meglepte Náczit, gyűlölete engedni kéz 
dett, most már inkább sajnálni kezdte sze­
gényt. Ő, még ó kér bocsánatot a gyá­
moltalan.

Aztán együtt ballagtak hazafele, be­
szélgettek mindenről, a miről csak két 
munkás között szó eshetett, a késői mun­
káról, a holnapi nagy rakodásról, kölcsö­
nösen szidták Freibigot a vállalkozót, aki 
csak a bőröket nyúzza, de nem emeli a

Már megérkeztek az őszi férfi,- női és
Debrecen és Hajdumegye legnagyobb ozipo
áruházában PEBRECZEU. Piacz es Kossumuicza
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ten, mert azután késő lesz minden 
segítség, bármily nemes és jó irányú 
legyen a vezérek és közkatonák in­
tenciója.

Belpolitika
Fejérváry báró kedden mint bukott 

miniszterelnök jött ki a király szobájából. 
Vasárnapi és keddi kihallgatásának ez lett 
az eredménye. Bukásának ma még isme­
retlen, mélyebben rejlő okai vannak. Be­
szélik, hogy Zichy János gróf felkereste a 
csehországi gyakorlatok ideje alatt Ferencz 
Ferdinánd kir. herczeg trónörököst, kinek 
befolyása következtében Gautsch és Golu- 
hovszky lehetetlenné tették Fejérváry^ és 
ügyvivő társainak ” további működését, 
ö felségét minden esetre nagyban befo­
lyásolták az említett osztrák urak. A kor­
mányválság nagyobb eseményt nem ké­
pez. Mi ellenzékiek csak abban az eset­
ben örvendhetnénk ennek, ha kuszáit po­
litikai és közgazdasági ügyeink gyors le­
bonyolítása volna utána várható. Fla a 
nemzeti követelések a többség kományra 
jutása esetén azonnal megvalósíttatnának. 
Bécs azonban még egy darabig kísérle­
tezni fog, hátha puhulna a magyar !

történt. A hangulat igen elkeseredett 
Legújabban Jokahamában történtek sajná­
latos zavargások.

Orosz Kaukáziában a lakosság 
lázadása egyre nagyobb mérveket ölt. A 
forradalmárok több kikötő várost felper­
zseltek. Raktárak, kikötők, nafta források, 
középületek teljesen leégtek. Csak egy 
nap alatt 3000 ember öletett meg. A ret­
tenetes munka folyik tovább őrületesen. 
Leginkább Baku és Batúm városok kör­
nyéke szenved sokat. A czár ezalatt ott- j 
hon azon gondolkozik, hogy kellene ebből 
az országból kiszökni.

nagyvilágból.
japánország fővárosában Tokió­

ban az oroszokkal kötött béke oly visz- 
szatetszést szült, hogy a nép ezrével 
rohant egyes középületekre, azokat rész­
ben lerombolta, részben felégette. Csendőr­
ség, rendőrség, katonaság lépett közbe és 
sok száz halott és több ezer sebesülés

napszámot; csak az asszonyt nem hozta 
elő egyikük sem, pedig mind a kettőnek 
az motoszkált a fejében. No drusza, de 
csak már a barátságra megiszunk egy fél 
meszelylyel, szólt Jakab megállva a korcs­
ma előtt. Mit mondjon neki — gondolko 
zott amaz, hogy nem megy be, várja már 
az asszony, ez nem okoz neki fájdalmat. 
Szeretőjének bírásával elképzelte azt a 
keserűséget, amit neki annak a szivéből 
való kivetése okozna. Meg aztán — egé­
szítette ki gondolatát, még azt találja gon­
dolni ez a nyomorék, hogy fél Judittól s 
azért nem megy vele. — Nem bánom no, 
de csak egy fél meszelylyel. — Annyival no, 
csak gyere.

Letelepedtek egy asztal mellé — Ja­
kab italt rendelt. A bor mellett aztán fel­
melegedett Náczi. Beszélt kedveséről, di- 
sérte testét lelkét s amaz csak hallgatta,

Városi közgyűlés.
A Bocskay-szoborügy bukása.
Folyó hó 10 én közgyűlést tartott a 

v. képviselőtestület Fekete Sándor pol­
gármester elnöklete alatt. A közgyűlés 
szomorú képét tünteti fel annak, hogy 
a városi önkormányzatot teljesítő, oly 
szép jogokat gyakorló erkölcsi testület 
mennyire aláhanyatlik a megkivántatú 
szivvonalon, ha magasztos, szép felada­
tát perezre is szem előtt téveszti. A 
Boeskay-szobor ügyön kiviil nagyobbára 
kicsinyes huzavonával telt az idő a pol­
gármesteri fizetés-javítás körüli kérdés 
tárgyában, melynél mulatságosnak tetsző, 
de alapjában elszomorító és nélkülöz­
hető jelenetek is fordultak elő. Különben 
a lefolyásáról következőkben számo­
lunk be :

Molnár Gáspár lemondása folytán 
ideiglenesen Gsajkos Gyula dijjnok bíza­
tott meg az árv. iktató kiadó s irattárnoki 
teendőkkel Zakar Sándor árvaszéki ül­
nök felügyelete alatt. Alispán, mint a

tisztújító szék elnöke ezen megürült ál­
lás betöltésére felkéretett.

Alispánnak az Ínséges idő által súj­
tott szűkölködő munkások segélyezése 
tárgyában küldött rendelete alapján a 
tanács tagjai, lelkészek, nőegylet és 
vereskereszt egylet küldöttei megbizat- 
nak javaslattétellel.

A város hegyőreinek hosszú csövű 
lőfegyverrel ellátását eltiltó földművelés­
ügyi határozat folytán ismételten újból 
kérelem terjesztetik lel az eltiltás vissza­
vétele végett.

Hajdumegyében s városunkban is 
felállítandó telefonhálózat ügyében Fogh- 
lüv János majd Körner Béla indítványára 
polgármester utasítva lett, hogy a szó­
beli előterjesztést írásban adja elő, hogy 
igy az alapokból való szükséges köl­
csönzés meg legyen jobban bírálható.

Gselédadó s illetőség megállapítást 
tartalmazó rendelet aljegyzőnek kiadatott.

Az 1905. évi városi költségvetés s 
ezen belül a Kösélv kitisztittatás, a bor- 
fogyasztásért pénztárnok s ellenőrnek a 
jövedelem lü0/» kiadása, végül a polgár- 
mester s r. kapitány fizetésfelemelés 
megfelebezett ügyekben elsőnek Horog 
Sámuel szólalt fel, a ki helyteleníti a 
polgármester fizetésének 1100 koronával 

; felemelését, a mennyiben a város állapí­
totta meg 3100 koronával a fizetését, a 
város is fizeti, igy a törvényhatóságnak 
nincs joga felemelni. Nagy Illés elismeri, 

: hogy a törvény alapján igényelheti a 
polgármester az 1100 korona űzetéstöbb- 
letet, azonban, miután Ínséges idő van, 
felkéri, álljon el tőle s elégedjék meg a 
3100 korona fizetéssel. Fekete Sándor 
polgármester válaszol, hogy bár ő fel­
sége a király nagyobb ur mint ő, még

közbe pedig egymásután töltögette az 
italt a másik poharába, csak kezének szo­
katlan remegése, mit az alkoholistáknál 
gyakran tapasztalt reszketegség csak meg­
kétszerezett s szemének egv-egy villanása 
árulta el szenvedélyét,

— No ne dicsérd már annyira — 
szólt aztán közbe, hisz az enyém is volt. 
S ekkor Náczi szeretett volna felugrani s 
agyontaposni azért a szóért, de csak po­
harát emelte fel s odanyujtva társának, 
lassan koczintottak. — Mámorosán indul­
tak hazafelé, de csak Náczi volt való­
ban mámoros. Jakab óvatosan kiszámi- 
tottan ivott, az ital legnagyobb részét az 
asztal alá öntötte. Egymás karjába ka­
paszkodva szótlanul mentek, csak az elá- 
zott Náczi morfondírozott magában. Mikor 
aztán a hid közepére értek, Jakab hirtelen 
megállott s indulattól remegő hangon szól 
oda dülöngöző társának:

- S most leszámolunk kutya, ha 
száz Istened van is. Megragadta a szere­
tője elrablóját s vonszolta a korlát felé. 
Náczi akármennyire uralkodni akart ma­
gán a szesz bénitólag hatott izmaira, ide­
geire egyaránt. Őrült dulakodás keletke- 
zett. A két alak szorosan összefogózva 
küzködött a hid alacsony korlátján. Tajték­
zó dühökben egymást harapdálták, hörög­
ve, de szó nélkül viva meg a rettenetes 
haláltusát. Hol az egyik, hol a másik ke­
rült a korlátra, mig egyszer mindketten 
egyensúlyt tévesztve hullottak alá a szé­
dítő magasságból a Duna hullámaiba.

A viz nagyot locscsant körülöttük s 
aztán hallani lehetett az élni akaró em­
ber állati ordítását a vízből időről-időre 
mindig halkabban, azután végleg elsimul­
tak a zuhanás okozta hullámok, csend 
lett. Csak a Margitszigetről hozta a szél 
néha-néha arra egy ábrándos melódia 

I szétfoszlott akkordjait.

Órák, ékszerek, karikagyűrűk legolcsóbban

Halász Eandor órás és ékszerésznél
kaphatók: Debreczen, Piacz-utcza 24, 

Fehérló épületében.



1905. wept. 16. FÜGGETLEN HAJDÚSÁG
3.

sem mondott le felemelt civillistájáról. 
Tisza 40.000 hold föld birtok mellett fel­
vette a miniszteri lizetését. Kijelenti, 
hogy a közgyűlés kívánhatja tőle, hogy 
tegye le a hivatalát, de azt nem kíván­
hatja, hogy törvénytelenséget csináljon. 
S miután ezt a törvény igy mondja, 
minek magyaráztatják ezt maguknak. 
Magyarországon nem ismer olyan jel- 
lemtelen polgármestert, ki a lizetés fel- 
ernelési illetményről lemondana. Ha lesz 
ölfjellemtelen, akkor ő lesz a második. 
Végül kinyilvánítja, hogy az 1100 koro­
nát jútékonvczélokra fogja fordítani, a 
mint már a Boeskay-szoborra is jutta­
tott 500 koronát. Makai János közbe­
szólott, hogy mindenki a magáéból ad­
jon. Borbély Gábor elszomorító dolognak 
minősiti, hogy ilyet kell hallania s ta­
pasztalnia, miszerint a polgármester a 
várossal ellentétben áll. Ila törvényadta 
joga is ez a polgármesternek, mi kér­
jük, hogy mondjon le róla. Senki se 
tartja a polgármestert e fizetésemelésre 
érdemesnek. Fekete Sándor polgármes­
ter viszonválaszában, miután Borbély 
Gábor magyarázóig beszélt, elmondta, 
hogy ő nem kérte ezt az 1100 korona 
fizetéstöbbletet, hanem a törvény adta 
neki. Majd izgatottan székéről felállva 
folytatta, hogy jó szándékkal jött ide 
polgármesternek, tudta mindenki, hogy 
idős ember, az adóügyet és más régi 
hibás ügyeket rendezte, ezennel lemond 
és ha úgy tetszik, átadja helyét más al­
kalmasabb egyénnek. Erre Foghtüy Já­
nos kelt fel, kijelentve, hogy más tárgy­
ban szól s lép fel indítvánvnya1, ugyanis 
a Kösélyszabályozási munkálatot ingyen 
szeretné az állammal megcsináltatni. G 
Tóth János hasonlóan kéri, hogy a vá­
ros által beadandó kérvényben az állam 
a ‘2000 korona felüli összeg pótlására 
kéressék fel. Főjegyzőnek a felemelt 
városi képviselői választási tagsági he­
lyekre vonatkozó jelentése elfogadtatott.

Tanácsi előterjesztés a bazárbeli 
boltokra nézve helyben hagyatott, e 
szerint Ornstein és Sternberg bérlőknek 
ajánlatai — kik a régi bérösszegeket 
hajlandók megadni — elfogadtattak, 
Schiffer József 700 koronás évi ajánlata 
azonban nem fogadtatott el, erre árve­
rés fog tartatni.

Ezután következett a tárgysorozat 
legérdekesebb része, a mely a Bocskay- 
szobor ügyben a bizottsági jelentést 
képezte. Az állandó választmányi hatá­
rozati javaslat az volt, hogy tekintettel 
arra, miszerint az ajánlatokból csak 
1335 korona gyűlt össze, továbbá, hogy 
a 36000 korona szoboríelállitási költség­
ből csak 32000 korona van aláírással 
biztosítva, a hiányzó 4000 korona aláírás 
gyűjtés még a bizottság feladata leend, 
miután az ajánlatok befizetésére az 
ajánlattevők még fel nem lettek hiva, 
mindezeknél fogva a szükséges intézke­
dések megtétele végett a bizottságnak 
az ügy visszaadatik, egyúttal felkéretik, 
tegye vizsgálódás tárgyává, hogy a be­

fizetéseknél mutatkozó kedvezőtlen ered-j Maga azon 
meny vájjon nem a nyomasztó gazdasági Kovács (Ívnia oi> 
viszonyoknak tudható-e be s hogy nem-Bocskay-szobor 
keltett-e visszatetsző hangulatot, hogy*Dr Maiatinszkv 
nyilvános pályázat mellőztetni szándékol"-'tisztségükről

sajnos eset. hogv 
sz. gyűlési képviselő a 

bizottsági elnökségi és 
y József az alelnökségi

t .... v , ------...... .. .emondottak, a szoborügv
. hzen a,,ando választmányi javaslat; sorsát előreláthatólag, a legnagyobb való­

színűség szerint végleg eldöntötte. Azszó nélkül határozattá leli
Ezután Kovács Gyula orsz. gyűlési 

képviselő állott fel, elmondva, hogy 
miután szó sem lehet arról, hogy ezen 
határozat elfogadása folytán a szobor a 
megállapított 1906. szept. 3-ára leieplez- 
tessék, elnöki tisztségéről lemond.

Soós Mihály előadja, hogy ill a te­
remben Bocskav arczképéből annak ne­
mes alakja mintegy lesujtúlag néz a 
képviselőtestületre ezen helytelen tet­
tünkért, a miért gúny, szégyen és gyalá­

zat tárgyává tettük magunkat. Nem 
fogadja el a lemondást, kéri összes kép- 

j viselőtársai nevében, hogy azt vonja vissza 
Kovács Gyula, mert e lemondás a szo­
borügy bukását jelenti. Kovács Gyula 
kijelenti, hogy a lemondáshoz ragasz­
kodnia kell két okból, először, mert a

egész városban pusztán ez képezi most 
meg\ ilalás tárgyát és elkeseredett han­
gon nyilatkoznak egyes uraknak ez iig\ 
mű tanúsított szomorú szerepléséről.

Kormánybiztost kérünk!
A közvélemény erősen sujtoló bírá­

lattal itélé el az utóbi időben tartott köz­
gyűléseinket. A tárgyilagosság rideg szem­
üvegén tekintve, tagadhatlanul igaz, hogy 
bármennyire iparkodunk is enyhítő körül­
ményeket felhasználni bírálatunk kimondá­
sánál, be kell ismernünk, hogy azok szín­
vonala mélységes módon kezd alább-alább 
süjjedni. Ezen mindnyájunk áíta! észlelt 

_ tapasztalat, a mily mértékben lesújtó, más
'szobor keletkezésének alapja megszűnt,!r®szr^* önkénytelenül is alaposabb s figyel- 
‘s másodszor, mert működése alatt azt* mesebb körültekintésre serkent. Legeny- 
tapasz'alta, hogy személye akadály volt.; hőbben szólva, oda nem illő kifejezések 
Kijelenti, hogy közkatona kíván lenni s'röppenek fel a közgyűlési teremben a fé- 
lelkesen iparkodik azon, hogy ez a szép, kezhetlen szenvedély gyújtó szikrájaként, 
nemes ezél megvalósuljon, ■ vastag illetlenségek már annyira megszo-

Dr. Malatinszky Józsel erre a szo- kottákká kezdenek válni, hogy sértésnek 
borbizottsági alelnükségről szintén le-<nem 's kíséreljük minősíteni, majd midőn 
inon(j >a jó Ízlésű ember annak dermesztő hatása

Horog Gábor gyalázatnak minősíti, felocsúdik, a legkomolyabb dolgok a 
ha lemondana a város a szobor felAllítií-1 nevetségesség színében feltüntetve, szin­

tről s kérve kéri Kovács Gyulát, hogy Padi hatast keltve tárulnak elénk, amire 
’vonja vissza lemondását. jaztán negyedórákig tartó hamisithatlan

Általános helveslés közölt rámutat,: kaczagás és tapsolás támad. Igazi derült 
ho<ry a Boeskay-szoborügyet cgves-egve- kedélyhangulattal távozik mindenki a 
d„| a szoboszlói mi emberek kyzött teremből, mintha a vígszínház mulattató 
dúló ovenetkedós, czivakodás és égve-1 helyiségeit hagynánk ott. S csak otthon 
seknek a Kovács Gyula közbecsült és táinad fel visszhatásként mindnyájunkban

valami bántó, mindinkább feltoluló szorongó 
érzés, ami arra serkent mindannyiunkat, 
hogy itt tenni kötelességünk, hogy ezt 
tovább hagyni, ezen a lejtős utón tovább 
menni egyértelmű volna önkormányzati 
állásunk öngyilkossági kísérleténél. Tekin­
télyünk már most is aláhanyatlott, a nevet­
ségesség színében kezdünk feltűnni, a 
nevetségesség, pedig tapasztalat szerint 
gyilkoló ereje van.

A legutóbbi közgyűlés különösen szá 
nalmas képét tünteti fel ami tehetetlen 
közállapotainknak.

Arra hivatott körökben ez komoly meg 
beszélés tárgyát képezi, az egész városban 
mindenütt több oldalról nyert ez megvi­
tatást s az általános hangulat midőn 
roszalólag nyilatkozik, bizonyára a leg­
közelebb meg fogja találni a sikeres or­
voslást. Erre égető szükség is van, mert 
helyzetünk absolute tarthatatlan. Első és 
főkötelességünk, hogy ha a politikai vi 
szonyok odafent rendbe jönnek és az or­
szágos közigazgatás rendes kerékvágásba 
zökken, ami csak bár hét kérdése: kor­
mánybiztost kérjünk, mely ide lejöjjön és 
beható vizsgálat után személyesen győződ­
jön meg a helyzetről és gyorsan cselekedjék.

tisztelt személye elleni sárga irigységé­
ből és bosszújából származik A szo­
boszlói köznép a szoborügyért lelkesedik 
ma is és ez aknamunkáról tudomással 
nem birt. Áthárítja a felelősséget és 
szégyent azoKra, kik ez állapotot elő­
idézték.

Körner Béla kezdettől fogva egy 
hibát, a nyilvános pályázat mellőzéséi 
látta e dologban. Azonban most sem 
tartja az időt rövidnek, ha a kellu ösz- 
szetartás és egyező akarat meg lesz. A 
lemondás visszavételét kéri.

Borbély Gábor: A bizalmatlanság 
és széthúzás oka mindennek, belenyug­
szik mindenbe, csak a szobor állíttassák 
fel, az elnökök lemondását nam tartja 
helyesnek. -- Adler Farkas okvetlenül 
felállitandónak tartja a szobrot. Az el­
nökségnek meg kell maradnia a helyén, 
ha a béke létrejön, bizton sikerül a 
szobor felállítása. Foghtüy János nyilvá­
nos pályázat tartását szükségesnek véli 
s felkérését az elnököknek ana, hogy 
tisztségükben tovább is megmaradjanak. 
Miután Kovács Gyula tovább is lagasz- 
kodott a lemondáshoz — a közgyűlés 
véget ért.
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Legtöbb adt fizető megy e- 
bizottsági tagok.

Hajdúszoboszló város 1906-ik évre 
érvényes legtöbb adót fizető vármegyei 
bizottsági tagok névjegyzékét Csiba Már­
ton városi adóügyi jegyző az 133ú. évi 
XXI. t. ez. 25. §-a értelmében elkészítvén, 
azt kiigazítás végett a vármegye alispán­
jához a héten beterjesztette. A névjegy­
zék a következő :

* Fekete Sándor 
Adler Farkas

* Dr. Czeglédy Mihá 
Leitgéb Imre 
Grósz Nagy Miháh 
Körner Béla 
Soós János 
Makai János 
Fogthűy János 
Kovács Gyula 
id. G. Tóth Mihály

* Kalocsay Gusztáv 
Oláh Miklós

* Soltész László 
Márton Gábor

* Dr. Malatinszky 1 
Cs. Szabó János 
Borbély Mihály 
Nagy illés 
B. Nagy Károly 
Szilágyi János 
Rosenfeld Ignácz 
Zakar Sándor 
Császi Jakab 
G. Tóth János 
S. Kovács Sándor 
Sári Lajos

* Dr. Grósz Adolf 
Cs. Tóth Bálint 
Korpos János 
M. Tóth Pál 
Márkus Vincze 
Kürthy Pál

* Dr. Kiss Sándor 
Kovács Gábor 
Csanády István

* Hetey Ignácz 
Márton jános 
Czeglédy József 
Décsey Lajos 
Csanády Sándor 
P. Szabó József 
Gönczy Lajos 
A csillaggal jelölt bizottsági tagok

adója a törvény 26-ik §-a alapján kétsze­
resen van számítva, e szerint a névjegy­
zékbe adójuk kétszeres számításával fel­
vétetett 2 lelkész, 5 ügyvéd és 1 orvos

522 . 19 . 
520 . 16 . 
519 . 38 .

HÍREK.

— Kovács Gyula orsz. gyűl. képv. 
a fővárosból haza érkezett.

— Az országgyűlés tegnap elna- 
poltatott október 10-ig. Nem történt semmi 
baj.

— Városi közgyűlés lesz szept. 
24-én d. e. 10 órakor. Tárgy: A város 1906 
évi költségvetése. A (kibocsátott költség- 
vetési tervezett szerint bevétel 108.660 k.

70 f„ kiadás 157.240 K. 85 f., hiány 
48.580 K. 15 f. mely hiány fedezesere 
•24-7 százalék pótadó kivetendő.

— Dr Hamvai Kovács Bálint vá­
rosi főorvos szept. 13-tól 21-ig szabad­
ságra ment, helyettesítésével Dr. Kiss Sán­
dor alorvost bizta meg a polgármester.

— Körner Géza r. alkapitány a 
fegyvergyakorlatról haza érkezvén, hivatali 
működését megkezdette.

— Esküvő. Barcsa Mihály helybeli 
birtokos szept 18 án lép házasságra Már­
ton Erzsiké urleánynyal.

— Kállai Sándor vallástanár a S/.e-
pességre utazott. .

— Az ev. ref. elemi népiskolákban 
a szüreti és tengeritörési (?) szünidő 
szept. 16-tól 25-ig tart._ A szoboszlói újjászervezett 
szociáldemokrata kör október S án lógja 
tartani házfelavató ünnepélyét, melyen 
jelen lesz Mezőffy Vilmos orsz. gyűlési 
képviselő is. A kör tagjai nagy tevékeny­
séget fejtenek ki Mezőffi és az erkezo 
vendégek ünnepélyes fogadása czéljabol. 

i - Népgyülés Szováton. Hajduszo- 
váton f. é szept. hó 17-én d. e. 11 óra­
kor S. Balogh Sándor és társai hajduszo- 
váti lakosok nyilvános népgyiilést tárta­

inak a következő napirenddel . 1.) A tit­
kos választói jog. 2.) A fokozatos adó 

! életbe léptetése.
— Gabona lopás. Molnár Imre ( 

nádudvari lakosnál mint cselédek voltak ( 
alkalmazva Pálfi Lajos és Czibere János 
nádudvari illetőségű egyének s gazdájuk] 
tanyáján a magtárból búzát és árpát lop- 

1 tak 24 korona értékben, amely lopott bu-, 
'zát és árpát Nádudvaron eladták. ]

— Népgyülés Nádudvaron. Bódi 
Imre és társai nádudvari lakosok f. é. 

'szept. hó 17-én d. e. 11 órakor Nádudva- 
] ron nyilvános népgyülést rendeznek a kö­
vetkező programmal: 1.) Az általános 
egyenlő és titkos választói jog. 2.) A sajtó.

I — Talált csikk. Hajduszováton f. 
í hó 4-én egy 1'/* éves világos, pej, hódíts, 
jpiszra heréit csikó fogatott fel bitangság- 
ban, mely ki nem sajátitás esetén f. hó 

! 25-én nyilvános árverésen el fog adatni.
— Talált sertés. Kaba községben 

íf. é. szept. hó 1-én egy 16 hónapos ordas 
h. kocza, j. fülű sertés fogatott fel bitang- 

! ságba. - Igazolt tulajdonosa Kaba köz­
ség Elöljáróságánál átveheti. Azon eset- 

. ben, ha igazolt tulajdonosa nem jelentkez- 
inék, f. é. szept. hó 15-én nyilvános árve­
résen el fog adatni.

— Elmaradnak a katonai szemlék. 
A folyó év folyamán a közöshadsereg, 
honvédség tartalékos legénységének, vala­
mint a népfelkelésre kötelezetteknek elle­
nőrzési szemléje elmarad.

Ratkay Ferencznek engedélyt adott 
a tanács arra, hogy a saját és Lisszauer 
József telke között átfolyó vízlevezető árok 
33 méter hosszaságban ieboltolttassék, 
azon kötelezettséggel azonban, hogy a 
viz akadálytalan lefolyásáról gondoskodni 
köteles, és a csatorna boltozatán szük­
séges javításokat esetről-esetre eszközölje.

— A közgyűlés aug. 27-én olyan 
határozatot hozott, hogy a vágóhídi hus- 
szemlét az állami állatorvos felügyelete

!

mellett egy helyettes vágatási biztos fogja 
végezni, az állatorvosi állás pedig egyelőre 
nem töltetik be. A közgyűlésnek ezen 
határozata ellen Grósz Nagy Mihály F. 
Tóth Lajos és Herczeg Bálint városi kép­
viselő felebbezést adtak be.

— A házaló kereskedésnek Hajdu- 
•szoboszló város bel és külterületén való 
(eltiltása tárgyában alkotott szabályrende­
letet a kereskedelemügyi miniszter jóvá­
hagyva visszaküldte a tanácsnak.

— Kiss Lajos nádudvari lakosnak 
az alispán engedélyt adott arra, hogy az. 
Angyalházán levő földbirtokán egy tanyát 
építtethessen. A közbirtokosság ez ellen 
felebbezést adott be.

— Frenkel Dávid hajduhadházi la­
kos, bádogos mestert a városi tanács 100 
korona pénzbírság terhe mellett eltiltotta 
attól, hogy Hajdúszoboszlón bádogos ipart 
gyakoroljon. Az alispán a tanács ezen 
határozatát megváltoztatta, s Frenkel Dá­
vidnak megengedte, hogy külön ipariga­
zolvány nélkül itt bádogos szakmába vágó 
munkát vállalhasson. A helybeli ipartestü­
let az alispánnak ezt a határozatát a ke­
reskedelemügyi miniszterhez megfelebbezte, 
Megtelebbezte továbbá ugyancsak az al­
ispánnak azt a véghatározatát is, amelylyet 
a kalap és kötél áruknak a helybeli sza­
tócsok által való árulását megengedte.

— Számonkérőszék tartatik hét­
főn a városházánál, mely alkalommal a 

] folyó 1905 évi május 1-től szept. 31-ig 
: beérkezett ügyek fognak vizsgálat alá 
: vétetni.
j _ Főorvosi jelentés aug. hóról. A 
i közegészségügy általában kedvezőtlen, s 
a múlt hónaphoz viszonyítva rosszabb.

I Leggyakoribb halálokként szerepelt a bél- 
i hurut, e bántalomban elhalt 37, tüdőgümő- 
kórban 5, görcsökben 8 egyén Heveny 
fertőző kórok közül járványosán uralko­
dott a hörghurut. Szórványos esetei vol­
tak: a hasi hagymáznak. Orvos rendőri 
közegészségügyi vizsgálat tartott a táp­
szerekre több Ízben, az óvodában egyszer. 
Rövid leírása a legérzékenyebb egészség- 
ügyi hiányoknak. Ragályos betegségek el­
különítésére szolgáló kórszoba nincsen, a 
hulla bonezoló terem alja földes, a főor­
vos javaslata A hulla bonezoló terem 
alja czementtel kiöntendő volna, a járvány­
kórház sürgősen felépítendő Népesedési 
mozgalom, az anyakönyvi adatok szerint 
53. Elhalt 74. Házasságot kötött 5 pár.

— Geller Sándor rőfös, rövid es 
divatáru kereskedés folytatására nyert 
engedélyt a városi tanácstól.

— )áriatokért 323 korona 60 fillér
folyt be aug. hóban. . , .

— B. Nagy András vágatasi biztos
helyettes a hivatalos esküt letette.

— Kádár József cselédközvetitő azt 
kérelmezte, hogy az érvényben levő cse- 
lédközvetitő szabály-rendeletet változtassa 
meg a hatóság. A tanács a kérelmet el­
utasította. T..,

- Adó alól eltitkolt fegyver, loth 
Mihály rendőrbiztos Erős Istvántól l drb. 
adó alól eltitkolt fegyvert kobzott el

— Körözött tanuló. Kiss Géza 1» 
éves ev. ref. vallásu 111 osztályú gymnasi- 
umi tanuló, magas nyúlánk termetű,hosszú­
kás arczu, barna hajú, sárgás barna sze­
mű, rendes orrú és szájú, ép fogú 
szülői lakásáról f. hó 1-én eltűnt, s azóta
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vissza nem tért. Szökésekor barna kocz- 
kás nadrágot, szürke kabátot, kék torna 
inget és czipőt viselt és fekete kamgarn 
téH kabát volt rajta. Feltalálás esetén a 
rendőrség elé állítandó.

— Az eső, mint akadály. Fazekas 
Ferencz szoboszlói lakos napszámos az 
ungvölgyi vasúti építkezésétől, Nagyberez- 
náról haza érkezett, s a rendőrségnél azt 
adta hazajövetele okául, hogy a napszám 
2 kor. 80 fillér, de a nagy esőzés miatt 
nem tudnak dolgozni s igy kénytelen volt 
haza jönni. Állítása alig hihető, mert akkor 
a többi szoboszlói emberek sem dolgoz­
hatnának ott, már pedig valami 500-an 
ott dolgoznak.

— Halálozás. Néhai Kiss Lajos 
ügyvéd, volt városi tisztviselő özvegye, 
szül. Szanka Juliánná asszony 72 éves 
korában elhunyt, temetése hétfőn ment 
végbe.

_ A kaszinó választmánya [kedden 
este ülést tartott. Tagokul felvétettek : Bél- 
teky Lajos ref. lelkész, Griga limóth kir, 
adótiszt, Váczi Endre tanító, B. Nagy 
Géza tanító és Schvarcz József kir. adó­
tiszt. Miután az építkezés befejezést nyert, 
a választmány legközelebb újabb ülést 
tart, melyen a megnyitás felől fog intéz­
kedni.

— Ev. ref. egyháztanács ülés 
tartatott hétfőn, melyen a folyó ügyeken 
kívül a haszonbérlők kérelmei nyertek el­
intézést.

— Az alsó'szabolcs-hajduvidéki 
ref. egyházmegye szeptember 21-én tartja 
ülését Debreczenben.

— Megszökött menyecske. Dede 
Lajos felesége Pinczés Zsófia mig az ura 
fegyvergyakorlaton volt, házát és ^kiskorú

mi bizony nagy kerülő. Az uj kőut a 
jövő hónap közepéig teljesen elkészül és 
ál lesz adva a forgalomnak.

Fia „Mariska" tűzbe jön. Bei­
ger Jenő építész mérnök „Mariska“ nevű
iparmozdonyát, melylyei a kaba-mídud- szóval csutkák, csutkák és megint csak

Csutka idény. Azt mondják, hogy
annyi tengeri csutka egy-egy ősszel nem 
termett, mint a/, idén.

Az ember szeme a meddig ellát a 
a földeken, mindenütt csak csutka táblák, 
kúpok, csutkakévék, csutkás szekerek,

vari vasutat építették, a héten egy vál­
lalkozó megvette. A gépet kipróbálás 
czéljából befütötték és a szakértők meg­
állapították, hogy »Mariska- 40 rakott 
kocsit egész könyedén képes elvon látni. 
A mozdonyt már a napokban el is szál­
lítják a kábái állomásról.

A nádudvariak kérvényt adtak be 
debreczeni-üzletvezetőséghez, bogy a 

Debreczen felől délután félötkor jövő ve­
gyesvonathoz Habára érkező motoros vo­
natnak ne kellesen másfél óráig a Pest
felől VJ órakor jövő gyorsvonatot meg b_o _ 
várni, hanem az, az említett vegyesvonat kintetíei ncy.i egy vérbeli debreczeni
beérkezése után azonnal indulhasson. A tes

csutkák ötlenek a szemébe.
És az emberek sem beszélnek egyéb­

ről mint a csutkáról:
Ereszt-c jól a csutka ?
Ad-c IS kúpot köblöse ?
Mem hordta-e a szél nagyon el a 

levelét ?
Zöldjében vágta-e?
Későn vágta-e ?
Oiyik embernek 22 kúp csutka is 

termett egy köblös földön.
Hja ehhez is szerencse kell. mert 

minden ember a maga szerencséjének u 
csutkája.

És amint vonulnak a széles utón vé­
gig a csutkás szekerek ezrei,* sóvárgó te- 

............... ’ kor­

nádudvariak ezt azzal indokolják, hogy a ^pVjsCioVálasztás.
Bárcsak az. idén lenne egy zajos

pesti gyorsvonatnak alig van egy hónap ____________ __ _______
alatt 20 olyan utassa, aki a gyorsvonattal
Nádudvarra utazik és c miatt nem érdé- ~ r •]!„* Anna 
mes a Debreczen felől jövő több százra Lit Vő.üdg Alüld
menő utasokat a kábái állomáson vára- „m 5rjás hosszú 
koztatni A kérvény valószínűleg már az Lorelcy-hajamat, az ál­
októberi általános menetrend változáson talam feltalált kenőcs 
kedvezően lesz elmtfcve. JÄ«

— A dalegylet október 1-en nagyoob ^ egyedüli szer a haj 
szabású hangversenyt és tánczmulatságot ápolására, a növés elő- 
rendez Az előkészítő bizottság, melynek mozdítására, a fejbőr 
taglal Pénztáros István, G. Tóth |inos =.- ^téser^ur aknai 
elnökök és Tóth Lajos karnagy, a műsort növcszt ds már rövid
a jövő héten állapítja meg. idei használat úgy a

A Kossuth kör múlt vasárnapi |iajnak) mint a szakáll-icgyvciyyimui laiuu 7-.;-------- ,, — /x i\uoz»un. --------  ■ uajnu.», 3
gvermekét elhagyva, Aradra szokott s ott ^nczmulatsága igen szépen sikerült. nak természetes fényt
mint cseléd szolgál. Dede Lajos panasza _ A dale^vlet működő karának és teltséget kölcsönöz
folytán az aradi rendőrség megkereste­
tett hazaszállítása iránt.

- Megtalált fegyver. Kalocsay 
Gusztáv plébános édes atyjának fegyvc: c 
a múlt év őszén a tanyából elveszett. 
Tóth Mihály r. biztosnak sikerült kinyo­
mozni, hogy a fegyvert Marádi Bálint ís-

WMa

m

tagjai szept 18-án" este 7 órakor a Dré- és megóvja ezeket a 
he!' sörcsarnokban vacsorára gyűlnek ^™mcYső "aggkoHg 
egybe. A vacsorán csa.r a mukodo tagok egesz a -
vesznek részi. _ . , , 1 2 3 és 5 frt.

— „Báró Wesselényi Miklós elete post’ai ’ sz^küldés na-
mn,ni . nav _ tpawpri tviarau. ua.mu - és levelezései“ czimii nagyértékű, 2 kote- ponként az összeg elő­
mert órvvldász lopta el s azt Tar,*Sándor i tetes hatalma* történelmi művét volt szí- Zetes beküldése vagy 
UnyaMakosrmk adta el, ez pedig" Kállai í‘cs a szcrZ)dr. Kardos Samu ur megköt- utánvéttel « ^sz 

Mihály debreczeni tanyai lakosnak adta ^ j b;jr0 Wesselényi Miklós oisz. gy ■ \ ^ JQ >el ugyancsak 20 kordáért. Kállai a rend-1 “ . u|. aiindékib6, az =,. ref. egy- minden cndcles mit
őrbiztos felszólítására a fegyvert azonna iskoláinak könyvtára részére. A szives
visszaadta, és Tar Sándornak megbunt -|h_ ajándékért fogadja a méltósá- CglLXAí; AMA,

CS —efLopás. Kunkli Péter tanyai lakos1 gos Báró ur hálás köszönetünket. H-Szo- , Graben 100.
bejelentette, hogy ismeretlen tettesek a ta-; boszi5( 1905 szept 2-án. Bor Janos an.
nyájából 24 kor. értékű lószerszámját el-1 t elnök. _____ ______________
lopták. Rendőri nyomozat megmdittatott. i Fái^a|iea|jBi|f,B^|íaMEÍir®Wfgi^igii!

- Sertésvész Földesen. Földes Ä ^ Ä Ä „ e ^ W
községben a sertésvész szórványosan Jp 
fellépett. A seriésvészl úgy mondják, ^ 
hogy hajduszoboszlói sertésekkel hur- 
czolták a községbe, ez azonban nem _ 
bizonyult valónak, mert az innen ' 
desre hajtott sertések volt tulajdonosé- | 5 
nál a hatóság vizsgálatot tartott és a. jjjp 
nála levő összes sertéseket egészsége- j^* 
seknek találta. |S

— Elgázolt csikók. Tőzsér Ambrus j gj 
kábái lakos 2 csikóját a kábái állomáson 
a tehervonat elgázolta. A kár mintegy 
300 korona.

— A szoboszló-szováti kőut a liii o,
tanyájáig már teljesen elkészült, a kozle .
kedés azonban Szovát felé még mindig II
fiz erdei és kötelesi útfélen történik, a

DONOGÁN és SOMOSSY
Debrebsen, Büstempiombazái. 

Megérkeztek az őszi divat újdonságai;
Női divatkelmék.
Angol blous újdonságok 
Mosó velezek.
Selyem újdonságok.
Külön szőnyegosztály

E

iUe.lt

Lm*;
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Rózsa Lajos kistemplombazár,
A JNÍagy Magyar Alföld

legnagyobb

Női és leány felöltő
áruházában

W Őszi és téli H 
felöltő újdonságok 

m e g é r k e z t ti k
nagy választékban meglepő olcsó árak.

PÓZSALAJOS
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Rózsa Lajos kistemplombazár.

gyermekek részére, kész fehérnemüek, 

zsebkendők, harisnyák, paj 

matráczok, pokróczok, (flanelt (akarók) és á 

tők legnagyobb választékban és lei;jutányosabb árakon

Kardos László
vászon, fehérnemű és kelengye üzletében

Koesuth-u. . sz. DEBRECZEN

Alapittntott 1831. évben!

Iskolás

nnm
Egészen ingyen vásznakat

nem kapni sehol, de sikerült nekem 
több ezer vág Oyama vászonl kitűnő 
minőségben megvásárolni, melyek úgy 
fehérnemüekre, valamint ágyhuzatokra 
nagyon ajánlatosak és azokat kb.

30 rőfös végekben majdnem ingyen 
1 és pedig :

1 vég Oyama vászőni jó minőség­
ben — — — 3 frt.-ért.

1 vég Oyama vászon! finomabb 
minőségben — — 4 frt.-ért.

1 vég 50 rőfös kiváló minőségű 
Oyama vászon! — 7.50 frt.-ért.

1 vég damaskgradti legfinomabb 
minőségben — — 5.50 frt.-ért.

1 vég lepedő-vászon, nagyon 
tartós — — — 4 frt.-ért.

1 vég Oxford, sötét világos szin- 
■g ben, nagyon erős, férfiingre és ágy- 
' huzatokra — — 5 frt.-ért.
! 1 vég kanavász, rózsa, sötétkék,
világoskék és piros lila csikókkal na­
gyon jó minőségben — 4 frt.-ért.

1 vég kanavász, rózsa, sötétkék, 
világoskék, piros, lila csíkokkal, ki­
váló jó finom minőségben 5 frt.-ért.

1 vég Chiffon, nagyon jó minő­
ségben — — — 4 frt.-ért.

1 vég Chillon, legfinomabb minő­
ségben — — — 5 frt.-ért.

I db női ing finom vászonból, 
díszítve — — — 50 kr.-ért.

1 db női ing szépen díszítve, 
bármely nagyságban kiváló finom 
vászonból — — 75 kr.-ért,
valamint damaszk és kávéteritékeket 
2—4 frt-ig csak én szállíthatok in 
gyen csomagolás és utánvét mellett.

Welsz B.
BUDAPEST. VI., Csengeri-utcza 72.

Bacher Rudolf
kizárólagos 

szabadalmazott ekegyár.

Melicliár Ferencz
kizárólagos

szabadalmazott vetőgép-gyár.
Ajánlja Sack rendszerű eredeti Bectier ekéit elpusztíthatatlan aczélfejekkel, — Melichár páros sorú

Unikum Drill" somtő gépeitfi
szabadalmazott kikötő készülékkel répavágóil, szecskavágóit, járgányait és egyéb gazdasági gépeit. 3 abroncs­
csal ellátott es kivaban jo »mabille« rendszerű borsajtóit kettős nyomószerkezettel, nem különben kitűnő

szőllőzuzóit.
Kizárólagos képviselet Rihryipr ^ÓnHnmál DBBRBCZBHBBW,
es gyári raktar:355 I lOlllllwl OdiluOrilQl Piacz-utcza 26.Főtrafik-udvar.

Ugyanott teljesen kijavított, hasznait vetőgépek, melyek az év folyamán Unicom Drill gépeink eladásánál többi 
elyrőt cserébe vetettek, a legolcsóbb árban és a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett kaphatók.
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Az ipar csodája. Első styriai kötögépgyár. | Iszákosság nincs többé!
Csak 7 koronáért készítek mérték után 
cgy remek szabású divatos férfinadrágot 
egy csődtömegből származó nagyon finom 
és tartós fekete, sötétkék, szürke vagy 
barna posztóból. Mértéknek elegendő a 
nadrág belső hossza és a hasbőség. Licht- 
mann Sándor szabómester, Budapest, 
Rottenbiller-utcza 41. B. Félemelet. Vidéki 
rendelések pontosan eszközöltetnek után­
véttel. 2 nadrág rendelésnél bérmentve 
Minták a nagy költség miatt nem küldetnek.

Alapittatott 1875. Több éremnél kitüntetve.

Butorraktáraim
tulhalmazottsága miatt, évtizedek 

óta kitűnő hírnévnek örvendő

cs. és kir. udvari
bútorgyáram
elismert elsőrendű készítményeit a 
legolcsóbb árak mellett ajánlom a 

nagyérdemű vevőközönségnek.

Költségvetéssel és mintákkal kívá­
natra díjmentesen szolgálok.

Schwarz Vilmos
ioebreezen, l iacz-utcza 71. szám

FOüL. J. L. mügépész. 
Magyarországi képviselet és raktár:

Bpest, VI., Teréz-kömt 20
A leghíresebb kötőgépek, tömlőzárral, 
házi és ipari czélra, részletfizetésre is 
kapható. Árjegyzék ingyen cs bérmentve.
Varrógép és kerékpár javító műhely.

Tanítás ingyen!

+ soványság -|-
Az. egyedüli eredménytől kiséri 

szer a dr. Wiüiam Hartley tanár 
amerikai erőtáppora. Soványak tarlós, 
szép telt testidomokat nyernek. Höl­
gyek remek keblet. 6 hét alatt 20kiló 
gyarapodásért jótállás. Vérszegénység, 
sápkór, idegesség és gyomor bajosok­
nak nélkülözhetetlen szer. kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London. Hamburgban. 
Köszönő levelek minden országból. 
Dobozonként 1 írt. 10 kr. Használati 
utasítással. Főraktár : ZE1SLER MÓR 
V. Budapest, VII., Podmaniczky-uícza
61. II. 20.

bér-Kívánatra bárkinek 
mentesen küldünk egy 
próbát a Cozaporból. Kávé, 
tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható 

az ivó tudta nélkül.
A COZAPOU többet ér, mint 

a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert csodába- 
tása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt- a 
COZA oly csendesen hat hogy 
azt feleség, testvér avagv 
gyermek egyaránt, az ivónak 
tudta nélkül adhatja és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit t>é 
kitette ki ismét, sok sok ezer lét lit a szégyen és 
becstelenségtől megmentett, kik később " józan 
polgárok és ügyes üzletemberek lettek Temérdek 
tiatalembert a jó útra, és szerencséjéhez segített 
és sok embernek életét számos évvel megYiosz- 
szabbi tóttá.

Az intézet, mely a VOZAPOR tulajdonosa, mind­
azoknak. kik kívánják, egy próba adagot és egv 
köszönő Írásokkal telt könyvet dij és költség­
mentesen küld, hogy Így bárki is meggyőződ­
hessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogv az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

1 ngyen próba 406-Sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Levelek 25 fillér, 
levelezőlapok 10 fil­
lérre hérmentesiten- 
dők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 406.),

62, Chancery Lane.

London, Anglia.

Egy fiú tanulóul felvétetik a könyv­
nyomdában.

m

A mélyen lisztéit szülők saját érdekükben cselekesznek, ha ruhaszükségleleikel olyan 
helyen szerzik be hova teljes bizalommal fordulhatnak, hol lulfizelés ki van zárva hol k,váló 
gond forditlatik aíra, hogy különösen az iskolát lálogató fiaik a mosl bnkovelkezo iskola idényre 

olcsó és tartós ruliával láttassanak el.

Naev előnyben részesülnek vidéki szülők helyben 
tanuló gyermekei, mert a részükre nalaro vásárolt 
ruhákat mindenkor díjtalanul javítom es vasalom.

tt._v „7é0.em a raktáron levő ruhákhoz csak a legjobb ha­
zai éa külföldi szöveteket dolgozza fel, ezt 60 éves dtcsőséges fenn­
állása legfényesebben bizonyítja.

Számos látogatást kértisztelettel

Neumann M.
_________ és kir, udvari szállilü, « szerb kir. udvar szállítója

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49 sz.
a m. kir. főpostával szemben.

-



FÜGGETLEN HAJDÚSÁG 1905. szeptember 16.

non
MEMOS LftíJOtg IEWEDÉSI ASYAÜA
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■
f MAGYARORSZAGl KÖZPONT: »

EiEííHIT MÜVEK HATSCHEKlAJOS
SübAPEST VI. ANDRÁSST-OT 33.

Eladási hely Mács Vilmos cégnél Debrecenben.
M3BrM0«BÜ

Ziizer Johanna
30 éven át k itűnőnek bizonyult közkedvelt

arczkenőcse
eltávolít mindennemű 
szépséghibát, neveze­
tesen szeplőt, mállói­
tokat, az orr és kéz 
vörösségét s az arcz­
nak késő korig egész­
séges, rózsás szint 
kölcsönöz. Ára: 1 
nagy tégely 2 kor 
40 fill., kis tégely 

1 kor. 20 fill., a hozzávaló szappan 1 db 
60 fill. Biztos hatásáért jótállók. Kitűnő 
hajnövesztő kenőcs s minden e szakba 
vágó dolog szintén kapható. Szétküldések 
a világ minden tájéka felé utánvéttel. 

Valódi minőségben kapható:

Ziizer Herminánál
BUDAPEST, VI., Királya. 70/7. 

Valamint minden gyógyszertárban és dro- 
gueriában.

Schottola Ernő Budapest
aNDRASSY-UT 2. sz.

a ruggyantagyártás meghonosítója Magyar- 
országon.

" A legnagyobb szőlészeti és borászati szaküzlet. — 
Legnagyobb raktár az összes 

szigetelési gépekben, és eszközökben,

SZŐLŐZÚZÓK
bogyózóval és anélkül,

MA BILLE- és DUPLEX rendszerű

BORSAJTOK
gőzerőre és viznyomásra berendezve, a legszebb 

és legjobb kivitelben elkészítve.
borszivattyukban.

Kéjiesi árjegyzék és költségvetés ingyen es bérmentve.

mm I r

Villamos és gőzerőre berendezett
gyár.

Távolról sem képes oly olcsón finom és 
jó hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zeneakadémia házi hangr 

ic vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen 
az hegedű, gordonka, 
cimbalom, harmonium, 
harmonika, fa- vagy 
rézfuvó-hangszer, húr 
stb.stb, míg Reményi 
legújabb ábrákkal el­
látott képes árjegy­

zékét át nem olvasta, mely ingyen és bér­
mentve küldetik Budapestről, Klrály-u. 
58. sz. Zenekarok teljes felszerelése a 
legolcsóbb árakon. Külön költségvetés díj­
talanul. Kivitel a világ minden részébe 
nagyban és kicsinyben. Zongorák és cim­
balmok javítása és hangolása. Az összes 
hangszerek javítása szakszerűen és 
olcsón!

Marokkói császárságból, Afrikában,!

KÁVÉ,
pörkölve és darálva, 2 kilogramm, 1 kilogramm, 500 gramm és 250 gramm 
tartalmú bádog-szelenczékben, valamint kevesebb > nagyobb mennyiségben 
kilogrammja 1 forint 48 krajezár, különösen ajánlható úri családoknál a 
személyzet számára, úgyszintén iparosoknak, számos családtagokkal megál­
dott polgároknak, vendéglősök s kávéháztulajdonosoknaK!

Megrendeléseket a mennyiséghez képest postán, vagy vaspályán az 
érték utánvétele mellett eszközöl

Mayer Jenő,
előbb Geréby Fülöp utóda

fűszerkereskedő Debreczenben.
2 kgrmos. szélén ez 40, 1 kgr. 30. 500 gr. 20, 250 gr. 16 kr.-ban számittatik.

Sikerült
ezer vég fekete és sötétkék, nagyon 
finom posztót és kamgarn szövetet 

egy csődbejulott posztógyárostól potom 
áron megvenni; ez okból szétküldünk 

vidékre utánvéttel a fenti szövetek­
ből egy teljes férfiöltönyre elegendő 

3 métert csak 5 forintért. Országos 
Posztókiviteli Áruház, BUDAPEST, 
Rotlenbiller-u. 4/B. Félemelet. Minták 
a nagy forgalom miatt nem küldhetők

Nyom; Plún Gy. Hajdúszoboszló.


